A viz oda fo[yik, ahovd a penz megy !

Claudia Hely és Roman Pelek jatéka

3 - 5 jatékossal 10 éves kortél Jatékido: kb. 60 perc
Attekintés

Afrika partjaitél néhany kilométerre nyugatra fekszik a Zsld-foki szigetek egyik tagjaként Santiago. A forré éghajlaton minden
csepp viz nagy érték. A jétékosok arveréseken iiltetvényeket (burgonya, bab, paprika, banén és cukorndd) vésdrolnak, és
megprobéljsk azokat nagy, dsszefliggé birtokokkd alakitani. Az iiltetvényeket minél el8bb csatlakoztatni kell az ontozé-
csatornak rendszeréhez, maskiilonben kevesebb termést hoznak - s6t, akar feyesen ki is kiszaradnak. Sziikség esetén
kendpénzzel lehet ravenni az Arok-dsét, hogy a sajat iiltetvényiinkhoz vezesse az ontozérendszert. Minél elsbb keriil
ontozés ald az liltetvény, és minél tobb azonoshoz csatlakozva alkot egy nagybirtokot, anndl magasabb hozamot - és (gy

annal tobb pénzt - biztostt a jéték végén. Annak lesz igazdn esélye a gySzelemre, aki tigyesnek bizonyul az tiltetvényszer-
zésben, joliddzitve befolydsolja az dntozdrendszer bévitést, és hatékonyan tud kapesolddni a nagybirtokokhoz.

Tartozékok

150 db Escudo bankjegy (fajtanként 30) szinenként 22 terményjelzé (110 db) 5x9db (ltetvény-lapka

ses RSN

15 kék ontozdcsatorna 5 javaslati csatorna (1 db jatékosonként) 1 kut-jelold

1 jatéktabla 3 palmafa-jelolé 1 "Arok-as0"

El8késziiletek

A jatektablat tegyilik az asztal kozepére. A kutat helyezziik a vastag barna vonalak (drkok) egy tetszéleges metszéspontjara.
Figyelem! A kutat lehet a tabla szélére vagy az egyik sarokba is tenni, de ez az elsé jatéknal nem ajanlott, mert igy nagyon
hamar vizhiany Iéphet fel. Az ilyen valtozat a tapasztaltabb jatékosoknak valo, mivel meg kell kiizdeniiik a vizhiany gyors
stulyosbodésaval. A csatornarendszer a tabla négyzetes halozata mentén kidsando arkok kutvizzel valé elarasztasaval alakul
ki. A kékszinii, csatornat jel616 rudakbol 3, 4 £6s jaték esetén 11-et, 6t f6s jateknal 9-et helyezziink a tabla mellé; tovabba
ilyen kék radbdl 1-et kap mindenki a sajat készletébe is a soronkiviili csatornanyités lehetoségéhez. A jatékosok megkapjik a
valasztott sziniikknek megfeleld "javaslati” csatorna-jeldldjiiket, amit az 5. fazis ajanlattételi akcidjaban hasznalhatnak.

A felesleges rudakat vissza lehet tenni a dobozba - nem lesz ré sziikség.




A 45iiltetvénylapkat képpel lefelé forditva alaposan meg kell keverni.
- 3 és 4 1065 jaték esetén az egyik lapkat ki kell venni, a jatékban nem lesz rd sziikség. A megmarado 44 lapkdt négy oszlopba kell
rendezni, mindegyikbe 11 lapka keriil képpel lefelé forditva. A négy oszlopot helyezziik a tabla mellé.
-> 5 jatékos esetén a 45 iiltetvenyt 5 oszlopba kell tenni, mindegyikbe 9 lapkat képpel lefelé. Az 5 oszlopot helyezziik a tabla mellé.
A jatékosok megkapjak a valasztott sziniikhoz tartozo 22 terményjelzot. A fel nem haszndltakat vissza lehet tenni a dobozba.

Minden jatékos kap 10 escudét (harom 2-es, és négy 1-es bankjegyet.) A jaték folyaman érdemes mindenkinek a pénzét a tobbiek
eldl elrejtve, vagy legalabb egy kotegben tartani. A tobbi pénzt cimletenként kiilonvalasztva tegyiik a tabla mellé - ez lesz a bank.
(Pénzt barmikor lehet atvaltani a banknal.)

Valasszunk ki egy jatékost; 6 megkapja az Arok-aso jelolojét, és maga elé allitja.

Példa az elokésziiletekre 4 jatékossal :

a bank
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a kat az arkok metszés-
pontjainak egyikén

4 oszlop, mindegyikben
11 lefelé forditott iiltetvény 5
ANIKO (megkapja az Arok-ds6 jeld16t)

Fontos tudni a csatorndkrél és az iiltetvényekrél :

A szabalyismertetés elott a kovetkez6 informéciok ismeretében konnyebb lesz a jatékmenet megértése. Az egyes akeiok részletes
leirasa majd ezt kévetéen a JATEK MENETE cimfi szakaszban olvashato.

A jaték sordn a csatorndk dsszefliggd halozata épiil ki. A vastag, barna vonalak az drkok nyomvonala, A vékony halvinyabbak a
"parcellakat" jelzik - segitve az tltetvénylapkak pontos lehelyezését. A csatornahaldzat a jaték alatt szerteagazoan terjeszkedik
az arkok vonalat kdvetve - DE a kattal MINDIG kézvetlen kapcsolatban maradva. Tehat egy-egy csatornaszakasz legalabb
egyik szélével mindig csatlakozik a haldzat egy, mar vizzel telt metszéspontjahoz.

Példak a csatornahaldzat lehetséges, ill. nem megengedett bévitésére :

ﬁ 'ﬂ .- -. .' Az 1. jeliit nem lehet a tabla bal szélére tenni, mert

‘ " . . - . . . ott a szakasz egyik vége sem érint kozvetleniil vizet.

Nem

szabalyos -. - . - . !' A 2. jelii azért nem fektethetd igy le, mert a végei
u. . - .l . - nem érintkeznek az arokrendszer metszéspontjaival.
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A jatékosok minden forduldt drveréssel kezdenek (1.fazis), ahol iiltetvényeket vesznek, majd azokat a tdblara helyezik. Nem kotelezé sem a
mar ottlévo dltetvényekkel, sem valamelyik csatorndval valo szomszédsag az elhelyezéskor, de legtobb esetben érdemes majd agy
alakitani. Az iiltetvénylapkak bal-felsé sarkanal lathato egy/két kis jel. Amikor a jatékos 0j lapkat lehelyez, rogton ratesz a termény-
jelz6ibé1 annyit, amennyi jel van rajta. (Azonban KETTONEL NEM LEHET TOBB a terményjelzékbél!)




Az viszont eléfordulhat, hogy a lapkara eggyel kevesebb terményjelzd keriil, mint amennyit az megkivanna.

(A licitalaskor - 14sd késébb - passzolas esetében.)

Példa az iiltetvények és terményjelzok elhelyezésére :

ANIKO egy burgonyaiiltetvényt tett le, s azon egy jel van, lila szinben
Jdtszva a lila terményjelz6ibol egyet rahelyez.

CHRIS bandanlapkajan egy jel van - ratesz a fekete terményjelzoibdl egyet.
A sziirkében jitszo DAGMAR, és a bézs BERND paprikaiiltetvényt helyez
le, s mivel azok két jelesek, két-két darabot raknak ra a jelzdikbol.

Olyan parcella (iiltetvény), ami legalabb az egyik oldaldval érintkezik a csatornahaldzattal, a jaték tovabbi részében Ontdzottnek
tekintendd, és e helyek termést fognak hozni. Ellenben azokrol az iiltetvényekrdl, amelyek viz nélkiilick, minden forduld
végeén egy terményjelzd le kell keriiljon (€s az ki is kertil a jatékbol!). Amikor egy liltetvény a kdvetkez6 forduld végére ismét
jelzot veszitene, de mar nincs rajta, akkor a lapkat meg kell forditani, tbbé nem lesz miivelhetd, mivel elsivatagosodott...

A fordulé végére DAGMAR (sziirke) paprikaiiltetvénye nem kap vizet
(nincs érintkezése a csatornahdalozattal). Emiatt az egyik terményjel-
z6t le kell vennie a lapkdrél, és a dobozba tenni.

A kizarolag oldaléliikkel kapcsolddo, azonos fajta iiltetvényeket "nagybirtoknak" nevezziik. Mivel nem a tulajdoni viszony, hanem
az azonos ndvénytipus alapjan johet 1étre ilyen, tobb gazda terményjelzje is rajta lehet. Egy nagybirtok nem osztodik részekre az 6t
keresztez6 csatornarész(ek) miatt. Egy nagybirtok értékét a rajta 16v6 terményjelzoknek és a birtokalkot6 lapkak szaménak a szorzata
teszi ki.

Tandcs Akinek sok terményjelzdje van egy nagybirtokon, annak érdemes ndvelnie és éntéznie azt. Ugyanakkor fontos azoknak
a birtokok novekedését akadalyozni (akar kiszaritani), melyekbol masok hiznanak komoly hasznot.

Fontos!

A jaek befejezésénél a viz nélkiil maradt iltetvények mind sivataggd valnak - akdr még van rajta, akdr nincs terményjelzo!
A sivatagos parcella nem tartozik egyetlen nagybirtokhoz sem.

Az illusztracion harom nagybirtok lathato :

Az 1. szamu (paprika -pivos) 5 parcellabol dll.

A 2. szamui (cukornad -zéld) nagybirtok 3 parcellat fed le.

A 3. szamii (bandn -sdarga) kézvetlen a kit mellett 2 lapkabdl all.
A paprikas birtok pillanatnyi értéke a kévetkezo:

+ ANIKO (lila) szdmdra: 10 pont (5 iltetvény x 2 terményjelzo)

+ BERND (bézs) szamara: 20 pont (5 iiltetvény x 4 terményjelzo)

+ DAGMAR (sziirke) szamara: 5 pont (5 iiltetvény x I terményjelzd)
A birtokot nem képezo, egyediilallo iiltetvények pontértéke azonos a
rajta lévo terményjelz6 mennyiséggel.

Figyelem:
a balszélen fekvo két parcellanyi paprikaiiltetvény nem jut vizhez.

Ha nem tud oda is az éntézdcsatorna idoben kiterjedni, akkor el fognak

sivatagosodni, és csokken a nagybiriok értéke is.




Aj 4ték menete

A jaték 11 forduldbol all (5 6s jatéknal 9-bél). Egy-egy forduld 7 fazist tartalmaz, amik egyméshoz kapesolédva kévetkeznek.

1. fazis : Ultetvények felfedése és az arverés

2. fizis : Az Arok-4sé szerepcseréje

3. fazis : Az iltetvények elhelyezése

4. fazis : Az Arok-asé lepénzelése

5. fazis : Soronkiviili csatornanyitis

6. fazis : Kiszaradas (az utolsé forduléban ez a fazis elmarad)
7. fazis : Jévedelemszerzés (utolsé forduléban mar nincs)

1. fazis: Az tiltetvények felfedése és az arverés

Az Arok-4s6 a kihelyezett 4 (6t 10s jatékban 5) lapkaoszlop legfelsd lapjait felforditja. Ezt koveti a licitalas, mely soran mindenki
csak egy ajénlatot tehet. Az Arok-4s6tél balra (il8 kezdi a licitet: bejelenti, hogy mennyi pénzt (escud6t) ajanl, de passzolhat is.
A licit az orajarés szerint folytatodik. A kovetkezo is egy tetszoleges, még el nem hangzott Gsszegli ajanlatot tehet - de lehet kisebb
is az el6bbinél - vagy pedig passzolnia kell. (T6bb jatékos is passzolhat.) Minden ajanlatnak az dsszegét - késedelem nélkiil - a
jatékos jol lathatoan le kell tegye maga elé. Az arverés akkor fejez6dik be, amikor az Arok-asé is megtette az ajanlatat.

A bemondott Ssszegen utolag tilos valtoztatni.

2. fazis: Az Arok-asé szerepcseréje

A legalacsonyabb ajanlattevd (illetve aki elsSként passzolt) megkapja az Arok-as6 jelolét - innetdl 8 az uj Arok-aso.

3. fazis: Az (ltetvények elhelyezése

A legmagasabb ajanlatott tett jatékos most valaszt egyet a felforditott iiltetvénylapkak koziil. Ugy helyezi a tébla egy iires négyze-
tére, hogy sajat terményjelzdibdl is ratesz annyit, ahany munkasjel van a letett lapkan: ha 1, akkor egy terménykockat; ha 2, akkor
kettdt.
Mikor ezzel végzett, az ajanlatban masodik legmagasabbat tevo kovetkezik, aki hasonldan valasztja és helyezi el {iltetvényét. Ha a
licit sordn volt passzold, 6 utolsdként végzi ezt el. Ha t&bben is passzoltak, koziilik - az ajanlattévok utan - elsoként az keriil sorra,
aki UTOLJARA passzolt, majd az, aki Gelétte passzolt, és igy tovabb.

Fontos! Az arverésen passzolok a valasztott iiltetvénylikre mindig egyel KEVESEBB terményjelzét raknak, mint amennyi a jel

rajta; tehat ha két jeles a lapka, akkor 1 terménykocka, ha egy jelii, akkor terményjelz6 nélkiil marad a letett {iltetvény.

Hérom f6s jatékban egy iiltetvénylapka megmarad. Ezt a fazis végén a legmagasabb ajénlatteve szintén a tablara teszi, de termény-
jelzoé nem kertil ra. A lehelyezés tigy kell torténjen, hogy legalabb egyik oldaldval szomszédos legyen egy el nem sivatagosodott
iltetvénnyel. Ez a teriiletrész semleges marad (nem tartozik egy jatékoshoz sem), de ha dntdzik, része lehet egy "nagy tltetvény-
nek". Ha csak sivatag(ok) mellett van(nak) szabad hely(ek), akkor ilyen mell¢ kertil.

Miutan mindegyik felforditott Giltetvénylapka a tablara keriilt, a licit résztvevéi befizetik az ajanlatokat a bankba.

Példa az els6 harom fazisra :

BERND iil az Arok-dsé (Aniké) baloldalin - igy 6 kezdi a licitet, és
és 5 escudot kinal. CHRIS nem akar licitalni, passzol. DAGMAR 4
escudét ajanl. Végiil ANIKO 1 escuddt mond.

A passzolo (CHRIS) ajanlata a legalacsonyabb, 6 kapja meg ebben
a forduldban az Arok-dsé szerepet (igy a jeléldt is).

BERND tette a legmagasabb ajanlatot, elséként 6 valaszt és helyez a
tablara egyet az iiltetvények kiziil. Utina DAGMAR, majd ANIKO
és végiil CHRIS.

Bernd Chris Dagmar Aniko




BERND babiiltetvényt valaszt, amin két munkas jele van, termény-
Jelzoibol (beézs) kettot a jelekre helyez.

DAGMAR a bananiiltetvényt veszi el, ami szintén két munkast kér,
igy a lehelyezést kdvetden két jelzdjét (sziirke) rakja ra.

ANIKO a babiiltetvényt viszi, az egy munkdssal is beéri. A tabldra

keriilt lapkdra terményjeloloibol (lila) egy keriil.

CHRIS az utolso a sorban. A vdlasztott paprikaiiltetvény ugyan ket
munkast igenyelne, de mivel passzolos volt, csak egy terményjelzot
(fekete) tehet ra.

A lehelyezéseket kovetéen befizetik ajanlaiaikat a bankba.

4. fazis: Az Arok-dsé lepénzelése

Minden jétékosnak modjaban all egy javaslatot tenni az Arok-dsonak arra, hogy hol késziiljon el a kovetkezd csatornaszakasz.
A javasoltak koziil - ha az Arok-as6 elfogadja a kenépénzt - csak egy fog megvalésulni, Az Arok-as6tol balra (116 tesz elészor
javaslatot, majd sorban a tébbiek. Minden jatékosra csak EGYSZER keriil sor, amikor is el kell donteni, hogy

1/. egy 1j szakaszt javasol ; vagy 2/.tdmogat egy mar elhangzott javaslatot ; vagy 3/.passzol.

1.) Javaslat aj arok kiasasara

e

A jatékos a sajat "javaslati" csatorna-jell6jét - a csatorna elhelyezés szabalyait betartva - az arokhalozat azon részére teszi,
ahol egy (ij csatornaszakaszt szeretne épittetni. Ezzel egyidében min. 1 escud6 kenépénzt fel kell ajénlania az Arok-asonak.
A javaslat tevsje a pénzt JOL LATHATOAN maga elé teszi. A tovabbi ajanlattévék felkinalhatnak tobbet-kevesebbet is.

2.) Javaslat timogatdsa

Ha valaki egy elhangzott javaslatot szeretne inkabb tdmogatni, akkor a sajat anyagi tAmogatasat (min. 1 escudo) a javaslatot
t6év6 pénze MELLE kell tegye (célszertien arra merdlegesen). A pénzek egyiittes értéke egy UJ ajanlatként tekintendd!

3.) Passz: aki passzol, az nem tudja befolyasolni az Uj csatornaszakasz helyét.

DAGMAR (aki az Arok-dsotol balra iil, sziirke szinii
Javaslati csatorna-jeloléjét a hdarom felsé iiltetvény
kozé fekteti, jelezve kivansagat. Ezutdan azonnal maga
elé teszi az Arok-dsonak szdant pénzt (min. 1 escudd).

ANIKO lila javaslati-jelélojét a babiiltetvények kizé
helyezi, és 3 escudo kendpénzt tesz maga elé.

BERND (bézs) egyetért ANIKO javaslataval (mivel
ugy vizhez jutnanak babiiltetvényei). Tamogataskent
2 escudot tesz (merélegesen) ANIKO 3 escudojahoz,
ami ettél mar egy 5 escudos ajanlatnak szdmit.

Miutan mindenki tett EGY javaslatot/tamogatast/passzolt, az Arok-4s6 szabadon dént, ho gy elfogadja-e az egyik ajanlatot
(nem kell a legmagasabb mellett dontenie), VAGY a sajat tervét fogja megvalodsitani. Ha elfogad egyet, akkor az oda letett
ajanlati-jel6lot visszaadja a tulajdonoséanak, és helyébe letesz egy kéket a készletb6l, majd magahoz veszi az ezért megajanlt
ken6pénzt. Ha viszont a sajat tervét valositja meg, akkor egy neki tetsz6 helyre fektet le egy ugyancsak a készletb6l vett kék
csatornaszakaszt - a lehelyezés szabélyai szerint. Ekkor 6 fizeti meg a banknak a legmagasabb ajanlat arat + még 1 escudot.

SPECIALIS ESET: ha mindenki passzolt, akkor az Arok-as6 1 escudéért bévitheti a halézatot. Ha ezt nem akarja, akkor
ebben a forduléban nem lesz csatornabévités - €s senki sem fizet.

A fazis befejezéseként az egyéni javaslati jell6k visszakeriilnek a tulajdonosaikhoz. Akik alulmaradtak a lepénzelésben,
visszaveszik pénziiket.




CHRIS elfogadja DAGMAR ajdnlatat (1 escudot). Elvesz egy kék

esatornajeldlot a készlethdl, és kicseréli DAGMAR sziirke ajanlati
jeloldjével, ami visszakeriil tulajdonosdhoz.

ANIKO és BREND is visszaveszik pénzeiket, ANIKO a lila jel6lét.

Figyelem:

Ha CHRIS nem az ajanlatok szerint, hanem sajat elhatarozashol
mas helyen dsna meg az arkot, és igy mashol boviilne a halozat,
akkor a legmagasabb ajanlat + 1 escudot kellene fizessen be.

5. fazis: Soronkiviili csatornanyitas

Az Arok-4sotol balra il6t61 sorban mindenki nyilatkozik, hogy a sajat kék csatornajat (amit a jaték soran egyszer lehetséges felhasznalni)
most kivanja-e rakotni az éppen meglévé halézathoz (a lehelyezésre vonatkozo szabalyok szerint!). Aki elséként dont a racsatlakozasra, a
"soronkiviili" csatornajét a tablara teszi a lehetséges €s neki tetsz6 arokszakaszra - INGYEN! A fazis ezzel véget is ér, mert egy forduloban
csak egy soronkiviili rakotés torténhet. Tipp: az egyszeri alkalom miatt alaposan meg kell fontolni, mikor a legcélravezetobb haszndini.

6. fazis: Kisziradas (az utolsé forduléban ez a fazis elmarad)

Ontozott iiltetvény az, aminek legaldbb egyik szélét csatorna hatdrolja. Olyan iiltetvények, amik MOST viz nélkiiliek, lapkénként elvesztenek
egy terményjelzot (a dobozba keriilnek). A terményjelzé nélkiil marado iiltetvény semlegesse valik. Amikor e fazis kezdetén m 41 semleges
egy liltetvénylapka, akkor az most elsivatagosodik: a lapkat meg kell forditani. Ezek a jaték alatt mar nem miivelhetok jra, tulajdoni szerepe

sincs tovabb.

ANIKO babiiltetvénye nem kap vizet. Emiatt le kell vennie
a terményjelzgjét errdl a lapkarol, és az kikeriil a jatékbol.

Figyelem :

Jelenleg ket babiiltetvény egy nagybirtokot képez. Ellenben ha
a kovetkezo fordulo végéig sem kap ontozést a most semlegessé
valt also iiltetvényrész, el fog sivatagosodni !

7. fazis: Jovedelemszerzés (az utolsé forduldban mar nincs)

Minden jatékos kap a banktol 3 escudot tokéjének ndvelésére.

Megjegyzés : A "SANTIAGO" alapvetéen nem egy alkukotesekre épitd jatek. Ettél fiiggetleniil barmely fazisban
folytathatok megbeszélések, de egyezségek kotése sem kotelezd érvényii.

A jéték befejezése

A jaték akkor fejez6dik be, amikor a jatékosszamtol figgé 11, ill. 9 fordulé utan elfogynak az filtetvénylapkak. Elészor az tiltetvények
esetleges végso kiszaradasat ellenérizziik, majd a kiértékelés kovetkezik.

1. VEGLEGES KISZARADAS
Minden iiltetvényparcella, ami viz nélkiil maradt, sivatagga vélik, még azok is, amelyeken VAN terményjelzo !
A jelzbket le kell venni, ¢és a lapkat meg kell forditani.

2. ERTEKELES

- Mindenki megtartja a nala 1év6 pénzt. Ezenfeliil egy-egy jatékos tovabbi pénzt kap a banktol azokért a nagybirtokokért, amiken van
terményjelzdje. Egy birtokot alkotd iiltetvénylapkak szamat meg kell szorozni a szbanforgé jatékos ottlévd terményjelzéinek meny-
nyiségével - ez adja azt az Gsszeget, amit a bank kifizet. Az egyes birtokokat kiilon-killon, egymas utan igy kell értékelni.

- Az egyedi, dnmagaban alld iiltetvény a rajta 1év6 terményjelzé6 mennyisége szerint hoz pénzt: jelzénként 1-1 escudot.

Tandcs: Célszerii a jatékosok értékelését kiilon elvégezni. Pl eldszor a bézs jdtékos eredménye keriil kiszamitdsra, mely sordn ezek a
Jjelolok lekeriilnek a tablardl. Az utanuk jaro pénz kifizetését kovetden egy mdsik (mondjuk a sziirke) jatékos kivetkezik.




3 jeldlé x 3 lapka = 9 escudo 3 jeldlé x 4 lapka = 12 escudo

Példa a kiértékelésre :

Kiilon keriil kiszamitasra minsden olyan nagybirtok
és onallo iiltetvény, melyeken bézs terményjelzo van.
A jelzok azonnal lekeriilnek, hogy egyszer legyenek

szdmolva. Az t bézs jelzds iiltetvény-csoportért 55

escudo jar. (9+12+20+2+12)

5 jeldls x 4 lapka 2 jeléls x I lapka 3 jeldld x 4 lap(fﬂ
= 20 escudo = 2 escudo = 12 escudo

A jatékmenetet egy gyors dttekintés segitheti, ami a kévetkezé oldalakon taldlhato.

A 3 palmafis jatékvaltozat

A jaték kezdetén a 3 palmafat a tabla 1-1 négyzetére kell tenni, azonban nem keriilhetnek sem a kit, sem egymas mellé még
atlosan sem. A majd oda keriild tltetvénylapokon ezek a fak egy plusz terménynek tekinthetdk a végso értékelés alkalmaval.
Ha ilyen palmas iiltetvény nem jut vizhez, a forduld 6. fazisaban veszit egy terményjelzot. Jelz6 nélkiil az ilyen tltetvény is
semlegessé valik, és ha a kovetkez6 forduldban nem lesz 6ntdzve, elsivatagosodik; a palmajelzd kikeriil a jatékbol.

BERND egy bananiiltetvenyt tesz egy palmafas parcellara.
(A4 palmat rateszi a lapkara.) Mivel az iiltetvénylapkan ket
munkas jele van, ket db terményjelzd keriil ra. Ha a jaték
végéig ezek rajta maradnak (6nitdzott marad az iiltetvény),
a kiértékelésnél 2+1 pontot kell szamolni - fiiggetlen attol,
hogy birtokrésze-e vagy dnmagdban all.

If you have comments, questions, or suggestions, please contact us:

AMIGO Spiel + Freizeit GmbH, Waldstrafze 23-D5, D-63128 Dietzenbach
www.amigo-spiele.de, E-Mail: redaktion@amigo-spiele.de

© AMIGO Spiel + Freizeit GmbH, D-63128 Dietzenbach, MMIII Version 1.0 Engl., Translated by: Momo Evers |




Gyorsjé’cék attekintd

Ez ardvid 6sszefoglalo felfrissiti a jatékot mar ismerdk emlékezetét, tovabba attekintést ad az egyes fazisok menetérdl. Ha egy kérdésre
itt nem lenne valasz, vissza kell lapozni a részletes magyardzathoz, ill. példakhoz. Az elsd jatékhoz mindenképpen ajénlott azt dtolvasni.

Eldkésziiletek

Minden jatékos megkapja a terményjelzoit (22 db), az azonos szinii javaslati csatorna-jel6lét, 10 escudot és egy csatorna-jel6lét a soron
kiviili csatornanyitasra, A tObbi pénzt, és a 11 (6t f6s jatékban 9) csatorna-jel616 rudat tegyiik a tabla mellé. A Kutat a tabla vastag barna
vonalainak egyik metszéspontjara allitjuk. Valasszunk egy jatékost, 6 kapja meg az Arok-asot jel616 figurat.

A 45 iiltetvénylapkat osszekeverjiik; 3-4 0s jaték esetén a leforditott lapkakbol - egyet visszatéve a dobozba - 4 db 11 lap magassag
oszlopot allitunk. Ot jatékos esetében marad a 45 lapka; belsliik 5 db 9 lap magassagii oszlop lesz eldkészitve.

Jatékmenet
Minden fordulé 7 egymast kévetd fazisbol all :

1. fazis : Ultetvények felfedése és az drverés

Minden oszlopbél felforditjuk a fels lapkakat. Az Arok-4s6té] balra indulva mindenki bemondhat egy tetszéleges sszegii ajanlatot (azt
a pénzt rogton maga elé téve). Lehet a mar elhangzottnal tébbet, kevesebbet is ajanlani - akar passzolni is; azonosat viszont NEM. Licital-
ni csak egyszer lehet, utolsoként az Arok-aso.

2. fazis : Az Arok-sé szerepcseréje

A legkisebb ajanlattevé (ha tobben is passzoltak, akkor az els6) atveszi az Arok-asot jel6ld figurat.

3. fazis : Az iiltetvények elhelyezése

A legmagasabb ajanlattevé kezd. Az ajanlatok szerint csékkend sorrendben mindenki a tabléra tesz egyet a felforditott iiltetvénylapkakbol.
A lapkan lathaté munkasjel szamanak megfeleld terményjelolot is rahelyez. Aki passzolt, az valaszt utolsoként, és eggyel kevesebb jelzot
tehet csak le a lapkan jelzettnél. Ha tobben is passzoltak, az valaszt elébb, aki utolsoként passzolt!

3 16s jatékban egy tiltetvénylapka megmarad. E fazis végén a legmagasabb ajanlattevo teszi a tablara ezt a lapkat, DE terményjelz6t NEM
rakhat ra, Tovabba szomszédos kell legyen legalabb egy, nem sivatagos iiltetvénnyel. Nem fog egyik jatékoshoz sem tartozni, de ha kap
vizet, részévé valhat egy birtokka novo iiltetvénynek. Ha csak sivatagos lapka mellé lehet rakni, akkor oda keriil.

A felforditott lapkak lehelyezése utan a jatékosok befizetik az ajanlatukat a bankba.

4. fazis : Az Arok-4s6 lepénzelése

Mindenki tehet | javaslatot az Arok-asénak, hogy hol béviiljén egy 1j szakasszal a csatornahalozat. Az Arok-as6tol balra iilé kezd, és a
soron lévének harom lehet6ség adodik: 1./ megjeldl egy meég szaraz arokszakaszt az Ajanlatteteli csatormajeldléjével; I1/ tamogat 1 6t
megeldz6 javaslatot. 111/ passzolhat is (akér t6bb jatékos is). Uj javaslat és timogatas esetén is legaldbb 1 escudét jol lathatoan azonnal
fel kell ajanlani. Végiil az Arok-s6 eldonti, hogy kidssa-e az egyik javasolt arokszakaszt (és az arra a szakaszra szant kendpénzt elveszi),
AVAGY valaszt egy teljesen masik (alkalmas) helyet, és ott vezeti tovabb a vizet. Utobbi esetben ¢ fizeti be a legmagasabb ajanlat +1
escudo sszeget a banknak. Ha mindenki passzol, de az Arok-aso beiktatna egy 0j szakaszt, 1 escudoért megteheti. De ez sem kotelez6.,

5. fazis : Soronkiviili csatornanyitas
Valasztasi lehetéség: az Arok-as6tol balra 16vé jatékostol sorban kezdve lehet jelezni, hogy a soron kiviil lefektetheté sajat csatornasza-
kaszat most kivanja felhasznalni - INGYEN! Forduloként csak egy ilyen bévités 1étesiil, mégpedig mindig a sorban elsé jelentkezdjé.

6 fazis : Kiszaradas (az utolso forduléban ez a fizis elmarad)
Egy vizes csatornaval sem érintkezo iiltetveényrdl lekerdil (a jatékbol is) egy terményjelzd. Ha mar eleve jelzd nélkiili volt, akkor elsivata-

gosodik (meg kell forditani), Gjra nem mivelhetd.

7. fazis : Jovedelemszerzés (utolsé forduloban méar nincs)

Minden jatékos kap 3 escudot a banktol.

A jaték vége

A jaték 11 forduld (3-4 £6s jatékban), ill. 9 forduld (5 £9s jaték) utan - amikor elfogynak az tiltetvénylapkak - véget ér. A kiértékelés két
szakaszra oszlik:

1) Végleges kisziradds : azok az iiltetvények, amik a fordulo végén nem kapnak vizet, sivatagga valnak (lapjaik megforditandok).

2) Ertékelés : mindenki megtartja a nala 1évé pénzt. Ezenfelill egy-egy jatékos tovabbi pénzt kap a banktol azokért a nagybirtokokért,
amiken van terményjelzéje. Egy birtokot alkoté tiltetvénylapkak szamat meg kell szorozni a szoébanforgd jatékos ottlévéd
terményjelz8inek mennyiségével - ez adja azt az §sszeget, amit a bank kifizet. Az egyes birtokokat kiilén-kiilon, egymas
utan igy kell értékelni. Az dnmagaban all6 iiltetvény a rajta 1év6 terményjelz6 mennyisége szerint hoz pénzt: 1-1 escudot.




